

Биография

*Прочёл сказку в детстве – к мечте,
прочёл её в юности – к фантазии,
прочёл в старости – к размышлению.
(Эпиграф к моим сказкам)*

Мне, как российскому немцу, живущему в Германии, очень приятно, что я владею двумя языками, немецким и богатейшим русским языком. Поэтому я пишу на нем сказки, стихи и рассказы.

В Германии живу с 1994 года. Увлечён народными песнями, музыкой, стихами и сказками, собираю фольклорные произведения, сохранившиеся в семьях российских немцев: частушки, басни, игры и прибаутки, рождественские и новогодние традиции, празднование пасхи, пословицы и поговорки, юмор и считалки и различные истории и случаи из прошлой жизни, народные медицинские и кухонные рецепты. В России печатался в различных журналах и газетах. В Германии издал книгу на немецком языке «Птица–стрела» („Der Pfeilvogel“) со своими стихами, афоризмами и сказками. Я, Александр Вайц, родился в 1960 году и являюсь коренным жителем немецкого села Новоскатовка, что в Омской области, основанного в 1906 году, век назад. Эту окружённую светлыми берёзовыми околками деревеньку жители с любовью называли «Красивая долина». Предки мои являлись выходцами из германской земли Гессен, они покинули Германию в августе 1766 года и были основателями таких сёл, как Ягодная Поляна, Побочное, Новоскатовка на Волге. С раннего детства родители и все односельчане прививали нам любовь к родному краю, русскому и немецкому языкам. Все мы знаем, что труд красит человека, что трудом на благо страны, своего народа славен человек, и в этом заключается истинный смысл его жизни. Не было бы у нас чудесных детских семейных сказок – нашей истории, наша жизнь была бы духовно бедной и бесцветной. К сожалению, надо сказать, жанр народной сказки практически вымер у всех народов. Но я, по мере своих сил и способностей, стараюсь этот старый жанр оживить – пишу свои сказки, и их у меня немало.

Я очень рад, что мои сказки будут читать дети или взрослые им их прочитают перед сном. Хотелось бы, чтобы чтение стало толчком к дружбе и взаимопомощи, чтобы сильные помогали слабым, были ближе к природе, сажали деревья, чтобы противостояли разрушению экологии, чтобы сказка стала былью на земле.

Хотелось бы пожелать моим читателям, чтобы побольше делали добрых дел, помогали родителям и старикам, занимались спортом, дружили, читали, изучали иностранные языки и берегли свой родной язык. Язык – наше богатство. Все это пригодится в жизни. Пусть вам будет что

вспомнить потом. Пусть ваша жизнь будет такой же чудесной, как в сказках, пусть будет мир на Земле.

Ностальгия по детству и юности заставляет меня брать перо в руки и описывать природу и хорошие воспоминания из моей жизни.

Александр Вайц